

洪阿東及女星列門雞人案嫌犯

總統府誓為苦主伸張正義



7月3日，門雞大王洪阿東正式向萬達央市檢察官辦公室提交刑事控告，指控帕蒂東彥與曼迪禮斯涉嫌誹謗等罪名。此案與先前多名門雞人失蹤案件有關。

本報訊：司法部長黎慕惹週四表示，商人洪阿東（Atong Ang）與女明星葛蕾辰·巴禮道（Gretchen Barretto）將被列為門雞人失蹤案的嫌疑人。

此前，洪阿東的前門雞場保安主管帕蒂

東彥指認洪阿東為失蹤案主謀，並指控巴禮道涉案。

黎慕惹在接受採訪時表示：「他們將被列為嫌疑人。既然有人指認，我們就必須將其列為調查對象。」

他說，「很快」就會對兩人提出正式起訴。

黎慕惹透露：「遲早會發生。我們已指派檢察官團隊評估所有證據，以確定應當起訴的罪名。」

新加坡前外長楊榮文：

菲律賓人早晚會意識到 讓美國人進南海沒好處

本報訊：據長安街知事公眾號消息，「幾周前我到哈佛大學參加一個同學會，我的美國同學們就問我：美國是衰落了嗎？你覺得美國衰落了嗎？過去我是無法想像這些美國同學會問出這個問題的。」

7月3日下午，第十三屆世界和平論壇舉行「泛安全化與全球安全困境」大會，新加坡前外長楊榮文分享了他的觀點。

楊榮文說，他的美國同學認為自己的國家如今是分裂的，美國不再強大到作為全球霸主，但還是一個全球的「大塊頭」，可

以欺負人。譬如跟烏克蘭說「我想要你們的礦產」，跟日本說「你們最好買美國的大米」。

楊榮文說：「在這樣的一個新世界中，各種因素都在發生動態變化。大家可能都讀過劉慈欣的《三體》，《三體》中的一個關鍵點在於數學方式無法解決『三體問題』，也就無法預測三個天體運行的規律。同樣，一個多極世界也是不穩定的，是動態變化的。」

他表示，在這樣一個新世界裡，地區大

國會發揮重要的作用，每一個國家都必須努力去維持和平、穩定和發展，就是照顧好我們自己的周邊。」

在談到南海問題時，楊榮文表示，南海的問題涉及東南亞國家和中國，如果美國在其中發揮的作用太大，菲律賓反而不會得到太好的「交易結果」。他說，菲律賓人早晚會意識到，讓美國人進來對自己沒好處。

「有人說我很『親華』，但我想說，其實菲律賓人內心知道美國人進來對他們沒好處。」

楊榮文說，馬科斯政府把菲律賓引向另一個方向的趨勢不會持久，因為和平穩定發展意義涵中的重要因素，就是本地區所有的國家，包括中國和東南亞國家一道開展工作。

資深外交家周清琦辭世

本報訊：我國資深外交官、前駐中國等多國大使周清琦（Francisco L. Benedicto）於2025年7月2日在宿務崇華醫院辭世，享壽88歲，現設靈於宿務聖心天主教堂。

這位先後服務四任總統的菲律賓外交界和商界傳奇人物，生前不僅是傑出外交官，更是著名教育家與慈善家。

周清琦大使曾先後出任我國駐新加坡（1986至1993）、韓國（1993至1995）、巴西（兼委內瑞拉、哥倫比亞、蘇里南，1996至1998）、加拿大（1998至2005）、印度（兼尼泊爾，2008-2010）及中華人民共和國（兼朝鮮和蒙古國，2010-2011）特命全權大使。期間，他於2005-2008出任外交部副部長。

宿務市北區眾議員瑞秋·德爾瑪（Rachel del Mar）提交決議案，表彰其對國家與宿務的卓越貢獻：「在駐加拿大與新加坡期間，大使顯著推動雙邊關係、貿易發展及海外菲勞福祉，成功促進菲律賓文化價值傳播。」

宿務市副市長托馬斯·奧斯敏迎（Tomas Osmeña）在臉書追憶：「多數宿務人未必認識Frank，但他始終以獨特方式默默支持家鄉發展。」

他特別提及周清琦擔任比利時名譽領事期間，協助爭取8,000萬披索補助金，用於建設帕西爾（Pasil）魚市場與港口。

周清琦學院（Benedicto College）7月3日發聲明哀悼創辦人：「他創校讓學子得

以接觸優質教育，其精神將永存於每位踏進校園的學子，更體現在每個因他創造的機會而實現的夢想中。」



工商總會追憶這位1970-1972年的前會長：「他是宿務商界支柱，影響力遠超越董事會議室。其爽朗性格、敏銳智慧與深切服務精神，在商會與受其啟發者生命中留下永恆印記。」

周清琦同時曾任宿務菲華商會（1972-1986）、菲律賓工商總會區域主席（1977-1983）及曼達維商會會長（1980-1986）。

2010年獲宿務市傑出個人獎、2000年獲海外服務傑出宿務人殊榮的周清琦，其低調務實的作風與跨領域貢獻，將持續影響菲國社會。

周清琦大使於2022年榮獲中國駐菲大使館頒發的「中菲相知獎」。

7月9日上午7點舉行天主教彌撒，隨後出殯，安葬於宿務省康素拉商兼善紀念墓園。



7月3日，中國駐菲大使黃溪連會見菲律賓文官長、總統反有組織犯罪委員會主席貝薩敏。雙方就中菲執法合作及有關事宜深入交換意見，一致同意就打擊有關跨國犯罪活動保持協調與合作。黃大使就中國企業和公民在菲遭遇選擇性、歧視性執法以及在菲中方人員和機構安全問題表達關切。貝薩敏表示高度重視菲中關係和中方關切，願採取切實有效措施，維護在菲中國企業和公民安全及其合法權益。黃大使並向貝薩敏文官長闡明中方在南海和台灣問題上的立場。